

案號：105090439 萬海慈善補助生活費 10 萬元

單親父急性腦栓半癱 「兩個兒子怎麼辦？」

文·謝佳靜

「姐~幫我叫救護車一下，我頭疼全身無力……」突發的身體不適，讓一向健康的承達（化名，44 歲），恐懼及緊張瞬間佔據他的心。直到就醫緊急手術後，醫生告知罹患的是「急性腦梗塞合併左側肢體癱瘓」，承達久久不能自己，想著：「兩個孩子怎麼辦？未來怎麼活下去？」

承達說，自己從事物流業，與年邁的母親同住。媽媽渴望有媳婦照顧他，於是貸款讓他至越南娶親。婚後育有兩個兒子，卻因婆媳不睦、彼此個性不合而離婚，兒子由他監護撫養。為了盡速償還借款及撫養二兒，承達中午至便當店兼職外送。他說：「雖然我不太會說話、陪孩子玩，但四姐常常南下陪伴媽媽與我兒子，讓我能無後顧之憂地賺錢養家。」

也許是這份執著與信念，使得他長期以來睡眠不足，加上今年二月母親因腦中風入住養護機構，雖有手足協助分攤費用，但對承達來說仍是不小的經濟壓力。在疲憊於探視母親、照顧兒子及飲食不均下，使得他因腦栓塞緊急住院。承達說：「當我醒來看著身體不得動彈時，曾經一度不想活，但想起兩個兒子年紀還小，這樣一走了之，反而造成兄弟姊妹更大的負擔。」

雖然手足經濟亦不寬裕，但在緊密的情感下，短期照顧他的兒子，並僱用看護在院照護他，使他得以專心復健。我們陪著承達



緩步朝復健室行進，看著他不懈地練習著同樣動作，不禁被他一心想再扛起家庭責任而努力復健的堅毅所感動。💕

社工楊小姐表示，承達有四個姐姐、一個哥哥，多數自組家庭，且需分攤媽媽的養護費用，生活並不寬裕。而承達獨自撫養就讀國小及托兒所的兩個兒子，雖然因疾病造成半身癱瘓暫無法工作，醫療僅有住院理賠1,000元/日/半年，姐姐們仍嘗試分工照顧承達的年幼孩子及聘僱看護在院照顧他，惟黃金六個月的復健期累積的醫療暨看護費用龐大，已耗光他的積蓄，而生活陷困，因此轉介萬海基金會。基金會先補助3萬元；訪視後追加補助1萬元，連續7個月，累計10萬元，緩衝承達經濟困境，也邀請讀者一同加入扶助行列，捐助請註明「桃園承達」，捐款方式請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國106年1月31日